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MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA 
PARTNERSKÝCH KNIŽNÍC

Zdroj: Knižnica Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár

V pondelok 9. októbra 2023 sa v Tatabányi konalo pracovné stretnutie zástupcov Knižnice Antona Berno-
láka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár so zástupcami maďarskej knižnice József 
Attila Megyei és Városi Könyvtár v Tatabányi. Na stretnutí odovzdala riaditeľka Knižnice Antona Bernoláka 
v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár Ing. Helena Bohátová, PhD. partnerskej knižnici 
knižný dar, ktorého nákup podporil v rámci cezhraničnej spolupráce Nitriansky samosprávny kraj. Zároveň 
si prevzala z rúk riaditeľky partnerskej knižnice Zsófie Mikolasekovej publikácie v maďarskom jazyku, ktoré 
budú slúžiť na obohatenie knižničného fondu pre maďarskú menšinu, žijúcu v novozámockom regióne. Čita-
telia novozámockej knižnice si vďaka tejto spolupráci budú môcť vybrať z viac ako 100 nových titulov v ma-
ďarskom jazyku pre všetky vekové kategórie. Rovnaký počet publikácií získala aj knižnica József Attila Megyei 
és Városi Könyvtár v Tatabányi. Išlo o   tituly súčasných autorov z detskej literatúry, literatúry pre mládež, 
beletrie pre dospelých čitateľov, odbornej literatúry a regionálnej literatúry.

„Teší nás dlhoročná spolupráca s knižnicou József Attila Megyei és Városi Könyvtár v Tatabányi. Považujeme 
za dôležité zintenzívniť cezhraničnú spoluprácu, našou snahou bolo doplnenie knižničného fondu o slovenskú 
tvorbu, keďže v okolí Tatabánye žije početná slovenská komunita,“ uviedla riaditeľka Knižnice Antona Bernolá-
ka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár Ing. Helena Bohátová, PhD.

Cezhraničná spolupráca Knižnice Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Ér-
sekújvár s partnerskou knižnicou v Tatabányi trvá už desaťročia. Vďaka tejto spolupráci sa knihovníci z oboch 
knižníc zúčastnili na mnohých podujatiach organizovaných druhou stranou. Medzi cenné benefity tejto spo-
lupráce patrí aj výmena skúseností knihovníkov z oboch štátov. 

Knižnica Antona Bernoláka v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekújvár je regionálnou 
verejnou knižnicou a zároveň plní funkciu mestskej knižnice. Jej zriaďovateľom je Nitriansky samosprávny 
kraj. V rámci nadobecnej funkcie plní úlohy metodického centra pre verejné knižnice v okrese Nové Zámky. 
Pôsobí aj ako partnerská knižnica Národnej rady Slovenskej republiky a úzko spolupracuje so Slovenskou 
knižnicou pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči. Knižnica bola v roku 2000 pomenovaná po Antonovi 
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Bernolákovi, významnom vzdelancovi, kňazovi a prvom kodifikátorovi spisovného jazyka, ktorý v Nových 
Zámkoch pôsobil 16 rokov. 

Na jej pôde pôsobí oddelenie rodinnej knižnice, odbornej literatúry, bibliografie a regionalistiky, akvizície 
a metodické pracovisko. V knižničnom fonde sa v súčasnosti nachádza vyše 138 tisíc kníh a periodík. Kniž-
nica má viac ako 3 200 čitateľov, z toho 2 000 detí a ročne vypožičia vyše 220 tisíc kníh a periodík. Do jej 
knižničného fondu sa ročne doplní okolo 2 500 nových titulov. 
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